

中国推动更高水平开放的脚步不会停滞

——论习近平主席在首届中国国际进口博览会开幕式主旨演讲

新华社评论员

览万物之芳华，发开放之强音，正在召开的首届中国国际进口博览会吸引世界目光。面对纷繁复杂的国际形势，习近平主席在进博会开幕式上宣布中国进一步扩大开放的一系列重大举措，向世界发出合作共赢的真诚邀请，为共建创新包容的开放型世界经济注入强大正能量。

作为进博会举办地的上海，广厦耸立、万商云集，向世人尽显开放、创新、包容的鲜明品格，成为中国发展进步的生动写照。回望改革开放40周年风雨历程，从党的十一届三中全会吹响改革开放号角，到2001年“入世”谱写开放新篇；从推进“一带一路”建设，到设立海南自贸区，再到举办进博会，中国对外开放的脚步从未停息，

拥抱世界的决心历久弥坚。面向未来，新时代中国正坚定不移推动更高水平开放，这是顺应历史大势的科学谋划，也是惠及人民、增益世界的主动作为。

推动更高水平开放，彰显了中国以开放促发展、以合作谋共赢的战略眼光。“计利当计天下利”。无论是激发进口潜力，持续放宽市场准入，还是营造国际一流营商环境，打造对外开放新高地，中国扩大开放之举，不是权宜之计，而是面向世界、面向未来、促进共同发展的长远考量。

推动更高水平开放，体现了中国捍卫多边贸易体制、推动发展自由贸易的责任担当。当贸易

保护主义、单边主义不断抬头，中国坚定不移奉行互利共赢的开放战略，实行高水平的贸易和投资自由化便利化政策，用改革开放的办法解决面临的问题和矛盾。中国深入推进全面依法治国，积极保护外资企业合法权益，加强知识产权保护，不断优化营商环境，推动形成改革开放新格局。“相通则共进，相闭则各退”，把握规律、认清大势，坚定开放合作信心，才能汇聚起共同应对风险挑战、共享合作机遇的强大力量。

推动更高水平开放，中国向来行胜于言，扎实向前推进。“各国大合唱”的进博会就是一个最新的例子。从邀请172个国家、地区和国际组织共襄盛举，到向每个参展的最不发达国

家提供两个免费摊位，进博会如同一面镜子，折射中国平等待人的理念、海纳百川的胸襟。大道至简，实干为要。认真实施2018年中非合作论坛北京峰会提出的“八大行动”，支持二十国集团、亚太经合组织、上海合作组织、金砖国家等机制发挥更大作用，推进共建“一带一路”……实践表明，中国坚定不移深化改革、扩大开放，不仅为自身发展激发新动力，也为世界的繁荣发展带来新机遇。

“一花独放不是春，百花齐放春满园。”展望未来，开放的中国必将与世界继续携手同行，为推动开放合作、实现共同发展作出新的更大贡献。

美国豁免8个伊朗原油进口方

美国国务卿迈克·蓬佩奥5日说，美方决定给予8个伊朗原油进口方暂时性制裁豁免，为期六个月。

上述8个伊朗原油进口方是中国、印度、希腊、意大利、日本、土耳其、韩国和中国台湾地区。

美国政府今年5月退出伊朗核问题全面协议，8月重新启动对伊朗金属、矿产、汽车等非能

源领域制裁，11月5日重启对伊朗能源和金融等领域制裁。伊朗原油买家面临制裁连带影响。

美方在美国东部时间5日零时重新启动第二轮制裁，大约8时30分召开记者会，正式宣布对伊制裁，国务卿蓬佩奥和财政部长史蒂文·姆努钦出席。

蓬佩奥说，超过20个国家和地区已经削减

伊朗原油进口量，总量达到日均100万桶；美方将继续对伊方“毫不留情”地施压。

路透社2日报道，伊朗日均原油出口量从4月的250万桶下降至最近几周的150万桶。

美国财政部5日宣布，在制裁伊朗的清单上增加超过700名个人和实体，从而使近两年来对伊制裁对象超过900个，包括伊朗民用航空运

营商、50家伊朗银行及其分支机构。

美方正式宣布重启第二批对伊制裁后不久，一名要求不公开姓名的伊方官员告诉路透社记者，制裁不是什么新鲜事，伊方不会屈从美方压力并改变政策。

伊朗总统哈桑·鲁哈尼5日早些时候说，伊方将继续出口原油并打赢这场“经济战争”。

为了民族复兴·英雄烈士谱

一个很好的布尔什维克——叶成焕

叶成焕，1914年生，河南新县人。1929年参加革命，同年加入中国共产党。1930年参加鄂豫皖红军，先后任指导员、营政委、团政委、师长、师政委等职，率部屡挑重担，屡建战功，是红四方面军的一员虎将。抗日战争爆发后，任八路军第129师386旅772团长，率部先后参加了长生口、神头岭、响堂铺等著名战斗，为129师在全面抗战初期的“三战三捷”做出了重大贡献。

1938年4月初，日军调集3万余人的兵力分9路向晋东南大举进犯。4月15日，侵占武乡县城的日军3000余人，北犯榆社再次扑空，只得折回武乡，当日黄昏又放弃武乡，连夜沿浊漳河东撤。第129师师长刘伯承决心抓住这一有利战机，集中优势兵力迅速发起追击，在运动中歼灭这股日军。叶成焕率第772团等部为左纵队沿浊漳河北岸山地实施追击。16日晨，与其他部队一起在武乡以东的长乐村将东撤的日军大部截住，迅即发起攻击，将

日军截为数段，压缩到狭窄的河谷里。至17时，第129师部队已将被围困于河谷里的日军基本歼灭。

这时，有千余敌人从辽县来援。鉴于全部歼灭该敌已无把握，刘伯承决定以一部分兵力迷惑牵制敌人，主力立即撤出战斗。叶成焕接到命令后，一面指挥部队打扫战场，装运胜利品，迅速撤离；一面跑上一个高坡，观察敌人增援部队的情况，看看有没有机会消灭一部分援敌，完全把自己的安危置之度外。突然，一颗子弹射中了他的头部。当战士们抬着他后撤时，他留下的最后一句话是：“队伍，队伍呢？”18日凌晨，叶成焕壮烈牺牲，年仅24岁。

朱德总司令特地从八路军总部赶来，向这位著名战将的遗体告别。刘伯承师长在追悼大会上说：叶团长参加革命后，党培养了他，他没有辜负党的教育，终于成为一个很好的布尔什维克！

新时代担当作为典型风采

打开老区发展“多彩之门”

——记浙江余姚市梁弄镇党委书记何张辉

近年来，地处四明山麓的革命老区浙江余姚市梁弄镇，通过红色党建引领、绿色发展、特色产业带动，“多彩之门”让老区焕发无限活力。梁弄镇党委书记何张辉在这里扎根近10年，用汗水和担当，为老区发展贡献着智慧和力量。

老区山高路远，经济一度滞后，如何找到适合自身的发展路径？何张辉经过多年的深入调研，给出的答案是：围绕建设“全国革命老区全面奔小康样板镇”的总目标，深入实施“会议教育培训中心、特色产业发展基地、宜居宜游风情小镇”建设。

老区发展并非一蹴而就，诸多困难需要以“钉钉子”精神加以破解。走访梁弄的干部群众，何张辉“破难高手”的称号是公认的。镇里“80后”干部吴建炯说，面对转型发展之难、环境改善之难、社会治理之难，何书记不推诿、不避事，哪里有困难就在哪里“安营扎寨”，不破解不收兵。

梁弄镇西片主干道路建设工程是当地的重点项目，涉及群众多、矛盾问题复杂。何张辉主动到征迁最多的后陈村驻点，一家一家走访摸底、一户一户沟通对接。面对情绪激动的拆迁户，何张辉始终耐心劝导，打开群众

“心结”，圆满完成了7000多平方米房屋拆迁、40多亩土地征收。

梁弄是传统的灯具之乡。然而，由于四明湖饮用水源地要求，一大批灯具企业要实施搬迁或转型。何张辉介绍，近5年关停了12家灯具、消防器材的规上企业，财政收入直接减少了3000多万元。

在此过程中，何张辉自己带队，对四明湖环湖截污、四明湖生态湿地建设、浒溪线百里风光带打造等67个重点项目一抓到底，限时完成了环湖企业搬迁和畜禽养殖场所整治，有效提升了环境质量。优质的生态资源吸引了浙江百岁山食品饮料有限公司落户梁弄——3.3亩土地，年产值2.2亿元，每年税收5600多万元——生态优势迅速转化为经济优势。作为“浙江省农业标准化示范基地”的百果园，每到樱桃采摘季，日客流量达3000人。梁弄镇天绿水果专业合作社党支部书记汪国武，联系带动500多农户种植水果2500多亩，把党员示范岗建到了田间地头。

2017年，梁弄镇一般财政收入达1.68亿元、农村居民人均可支配收入26350元，分别比2002年增长410%和636%，远高于全国其他革命老区。

本版稿件均据新华社

百城百县百企调研行

吉林集安：边陲“绿色明珠”为何如此闪亮？

“八山一水半分田，半分道路和庄园”的自然禀赋，让位于吉林南部鸭绿江畔的集安市有了“东北小江南”的美称。从最初不知该如何用好绿色生态资源，到如今从绿水青山中“挖”出了“金山银山”，集安的绿色发展之路，让这颗边陲“绿色明珠”愈加闪亮。

集安的森林覆盖率达到82.16%，大气环境质量保持在国家二级标准，年均空气质量优良天数超过330天……如此优越的自然资源如何变成真金白银，集安人经历了思想上的转变。

曾经，一些人简单粗暴地靠山吃山、靠水吃水。集安的山地资源适合人参种植，但传统的种植方式需要毁坏森林。人参种出来了，却给森林造成了难以挽回的损失。在集安丰富的水系中，非法采砂、非法排污一度也成了碧水清波最大的威胁。

“保护绿水青山，必须让破坏者无利可图、无路可走。”集安市市长杨文慧说，当地从2013年起逐步加大对毁林种参、非法采砂、违法排污等行为的打击力度，查处了4000多起相关案件，污染和破坏的势头被遏制住了。

农村环境脏乱差、农村垃圾和污水处理不畅等问题也曾困扰着集安。然而记者在集安的乡村走访时看到，如今这里的村屯环境十分整洁，垃圾、污水等已难见踪影。集安市农业农村局局长宋厚祥说，之所以发生这样的转变，是因为当地在美丽乡村建设过程中下了不少功夫。

据介绍，集安近年来通过政府出资、公司运作的方式对乡镇农村生活垃圾进行统一分类、清扫和无害化处理，还建立了规范化运作的村镇保洁体系。在每家每户，美丽庭院建设如火如荼，全市已有60%以上的农户达到美丽庭院和干净人家的标准。

守护住自然资源，创造出美好环境，集安的干净、清爽让市民和游客交口称赞。在集安城区，人均公共绿地面积达到10.39平方米，绿化覆盖率达到41%，穿城而过的“小桥流水”景观，与鸭绿江等水系共同形成了“水在城中、城在绿中、人在景中”的独特景致。

集安不仅坐拥得天独厚的自然环境，也是一个“聚宝盆”。人参、葡萄、五味子、蜂产品等物产

成为集安发展绿色产业的根基。

作为吉林人参主产区之一，集安的人参素有“国参”的美誉，在古代曾被奉为皇家贡品。如今，集安发展起完善的人参产业，让人参产品走入寻常百姓家。

在康美新开河公司的产品展厅内，数百种人参产品琳琅满目。据公司副总经理张志东介绍，该企业已经开发出300余种人参产品，超微粉参胶囊、人参灵芝鱼胶口服液等新产品受到市场欢迎。

集安市特产局副局长张玉栋说，目前集安已开发出人参医药、食品和保健品、化妆品3大领域618种产品，实现了人参根、茎、叶、花、果的全株利用。

如今，集安在坚持保护环境的前提下开发绿色资源，全市有人参加工企业126户，葡萄加工企业20户，五味子、蜂蜜、山野菜、食用菌等食品加工企业60户，特产总产值达到65亿元，人参、冰葡萄酒、蜂蜜等产品不仅成为游客必选的伴手礼，还远销海内外。

“家里三间客房住了24个人，沙发上也住满了人，我和老伴儿都睡到后院去了，7天纯收入1万多元。”集安市太王镇钱湾村民宿经营者马贵生回忆起“十一”黄金周期间宾客盈门的场景时难掩喜悦。他告诉记者，现在来集安旅游的人越来越多，他家的民宿常常是一房难求。

集安市旅游局副局长王芳介绍说，为了把绿色资源变成人人受益的产业资源，集安深度布局全域旅游，开发了五女峰、高句丽遗迹等12大景区、200余个景点，并围绕旅游资源发展乡村民宿10处、经营者近300户。2017年，集安的乡村民宿共接待游客1.5万人次，收入160余万元，户均增收5300余元。“民宿行业的发展，既让农民富了口袋，又避免了酒店开发可能造成的生态环境破坏。”王芳说。

随着旅游业的发展，集安引领城乡居民全民参与旅游，全市有70%以上的乡镇走上旅游路，吃上“旅游饭”，旅游从业人员达1.2万人，间接带动6万人从事旅游相关产业，全市农民收入的27%来源于旅游业。

招聘快递员

工资待遇：吃苦耐劳、努力工作者月薪可达5000元以上。

报名地点：沈阳市沈河区北站路146号嘉兴国际大厦409室

报名电话：

22536569/22536599/22536565